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Iniciativas Departamento de Adaptación al Cambio Climático


El Departamento de Adaptación en el marco de sus funciones ha participado y desarrollado  iniciativas  para impulsar el  aumento de la resiliencia, desarrollo de capacidades,  gestión de riegos, adaptación basada en ecosistemas, entre otras, las cuales citamos a continuación:


Desarrollando la Resiliencia en un Gradiente Montañoso-Costero a Través de la Adaptación Basada en Ecosistemas y Reducción del Riesgo de Desastres Basado en Ecosistemas para Aumentar la Adaptación.  “El Seibo Resiliente”.

Es un proyecto que nace de la Dirección de Cambio Climático (DCC), financiado por la Unión Europea y se encuentra iniciando la implementación a través de la GIZ.  Actualmente se está preparando un taller virtual de planificación con los principales actores de El Seibo y el municipio de Miches, tentativamente se tiene previsto para el 13 de octubre, en ese sentido me gustaría ponerme de acuerdo contigo y la viceministra De Camps para la fecha; en la reunión de seguimiento de ayer están solicitando que la presentación del proyecto la haga el Ministerio y que la carta de invitación también sea enviada a través de nosotros y quizás firmada tanto por GIZ como por nosotros. También debemos dar nuestro visto a la ficha técnica del proyecto la cual ya fue revisada por la DCC e incorporados los cambios solicitados, otros fueron justificados porque no podían cambiarse. Y también dar el visto bueno a los lineamientos de comunicación del proyecto  (ver ambos documentos anexos al correo). 

Se tiene pendiente conformar los comités directivo y técnico del proyecto se hizo una primera propuesta, hasta el momento yo estoy como  enlace y  participando de las reuniones de seguimiento. Las reuniones de seguimiento del proyecto se están dando cada 15 días, la próxima reunión es el 6 de octubre. 


Contactos: 
Svenja Paulino Rodriguez 
Directora del Programa 
GIZ CR 
svenja.paulino@giz.de

Friederike Elisabeth Eppen
Coordinadora del proyecto 
GIZ DO
friederike.eppen@giz.de

Cyntia Ortiz 
Asesora técnica
GIZ DO
cyntia.ortiz@giz.de

Desarrollando Capacidades para Avanzar en el Proceso del Plan Nacional de Adaptación (NAP) en la República Dominicana

Es un Readiness a través del Fondo Verde del Clima, está en ejecución, la Unidad de Manejo de Proyectos (UMP) funciona desde el CEDAF. Recientemente se hizo el informe de progreso para el FVC el cual hizo sus observaciones al mismo y se estaba en procesos de repuestas a esas observaciones. También se está en proceso de contratación de dos consultorías: “Desarrollo de Escenarios Socioeconómicos y Análisis de Vulnerabilidad y Riesgos Climáticos para la Identificación de Soluciones de Adaptación a Nivel Nacional, Sectorial y Subnacional en la República Dominicana" y “Evaluación de la Vulnerabilidad & Adaptación de la República Dominicana, con alcance Subnacional: Escenario de base al 2020 y escenarios futuros al 2040 y 2080.

Se tiene previsto darle visibilidad al proyecto a través de la página Web del Ministerio, se tiene previsto una reunión con la Dirección de Tecnología.

Se ha solicitado a la UMP incluirnos en las reuniones de seguimiento del proyecto que hacen periódicamente. 

Contacto:
José Miguel Matinez Guridi 
Coordinador del proyecto
jose.martinezguridy@un.org

Aumento de la resiliencia climática en la Provincia de San Cristóbal, República Dominicana - Programa de Manejo Integrado de Recursos Hídricos y Desarrollo Rural.

Es una iniciativa del Instituto Dominicano de Desarrollo Integral (IDDI), la propuesta fue desarrollada en conjunto con el Instituto Nacional de  Aguas Potables y Alcantarillado (INAPA) y Medio Ambiente, siendo el Departamento de Adaptación parte activa de la formulación del proyecto. El proyecto fue aprobado por el Fondo de Adaptación y está en ejecución. Por el Ministerio de Medio Ambiente el Viceministerio de Recursos Forestales es el ejecutor debido al componente de reforestación teniendo como contacto a Teresa Disla. 

Fortalecimiento del Sistema de Alerta Temprana (SAT) en República Dominicana.

Es una iniciativa del MEPyD es una cooperación triangular: AMEXCID, GIZ, MEPyD, está en ejecución, somos parte de las instituciones ejecutoras aunque el ejecutor principal es el COE. En febrero de este año 2020 se hizo la última reunión de presentación de avances del proyecto.  Tiene previsto concluir este año con posibilidad de extensión que está siendo gestionada. 

Contacto:
Betania Martinez de Caamaño  
Oficial de Cooperación Internacional  
Dirección General de Cooperación Bilateral
Viceministerio de Cooperación Internacional
betania.martinez@mepyd.gob.do

Silvia Pichardo
Analista de Cooperación Internacional   
Dirección General de Cooperación Bilateral
Viceministerio de Cooperación Internacional 
spichardo@economia.gob.do


Regional: Gestión del agua y de los ecosistemas para aumentar la resistencia al cambio climático en el Corredor Seco Centroamericano y las Zonas Áridas de la República Dominicana

Es un proyecto regional para el FVC, está en formulación tiene ya varios años en formulación, hemos participado en varias reuniones del proceso. Se realiza a través de CCAD y el SICA, Rosa Otero es la representante política por parte del Ministerio y la DCC la parte técnica. 


Regional: Proyecto de Conocimiento para el Desarrollo (PCD)
Gestión de riesgos vinculados al cambio climático en el sector costero de América Latina y el Caribe.  

Es una iniciativa regional de la Cooperación Española para los países de la Red Iberoamericana de Oficinas de Cambio Climático (RIOCC). Somos parte del comité directivo y el Viceministerio de  Recursos Costeros Marinos del comité técnico. Recientemente se hizo revisión de la ficha técnica del proyecto y enviada las observaciones.  Se está trabajando en la  nueva metodología de trabajo para desarrollar la Guía Metodológica adaptándola a las nuevas condiciones propiciadas por el COVID-19.

Contacto:
Gabriela Reyes
Área de Formación
Grupo Pal, S.A.
Centro de Formación de la Cooperación Española en La Antigua Guatemala
Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID)
T +502 7932-3838 
Móvil +502 3719-7596 
Skype: ana.gabriela.reyes.reyes
formgestion2.antigua@aecid.es





Regional /Prenota de concepto: Mejorar la capacidad de adaptación de las comunidades isleñas en Costa Rica y República Dominicana a través de estrategias de adaptación basadas en ecosistemas.

Este proyecto es una iniciativa de la Dirección de Biodiversidad conjuntamente con la DCC, ambas direcciones somos punto focal, por parte de la DCC el Departamento de Adaptación. Se desarrolla con el apoyo del Banco de Desarrollo de América Latina (CAF).  Se presentó al Fondo de Adaptación la prenota de concepto, el FA hizo comentarios al mismo y fueron respondidos, estamos a la espera de respuesta.

Contacto:
Carolina Cortes 
Ejecutiva PPAL | Dirección de Sostenibilidad, Inclusion y Cambio Climático
Vicepresidencia Desarrollo Sostenible
Tel. +593 (2) 398-8411  
mctorres@caf.com


La Gestión de Proyectos y Fortalecimiento de Capacidades en Resiliencia ante Desastres y Cambio Climático

Esta iniciativa se viene desarrollando desde la Dirección General de Cooperación Multilateral (DIGECOOM), las instituciones ejecutoras son el INVI Y MOPC. Somos parte de la mesa de coordinación desde el 2017, participando activamente en la planificación, formulación y desarrollo. No ha iniciado la ejecución de obras como tal porque no se ha realizado todavía el primer desembolso, pero ya se han desarrollado varios productos: Manual Operativo, Marco de Participación, Marco Política Reasentamiento. Además ya fueron seleccionadas las provincias y obras de infraestructuras a realizar, así como la selección de comunidades para la construcción de vivienda. 
Precisamente hoy 23/09/2020 he participado de una reunión de seguimiento de la mesa de coordinación, básicamente presentando el proyecto a las nuevas autoridades. Se estará coordinando una misión virtual de monitoreo para los próximos días.

Contacto:
Ing. Darwin R. Durán
Encargado División Gestión Formulación
Dirección General de Cooperación Multilateral
Ministerio de Economía, Planificación y Desarrollo (MEPyD) 
Ofc.: (809) 221-8618 ext. 454     Cel.: 809-224-4594
darwinrduran@gmail.com

 




El año pasado y a inicios de este como departamento se ha estado trabajando un plan de acción de adaptación al cambio climático en las instituciones públicas con el objetivo de sensibilizar, capacitar y transversalizar el cambio climático y desarrollar acciones para reducir la vulnerabilidad y aumentar la resiliencia. Como piloto se inició en cuatro (4) Ministerios: Turismo, Agricultura, Salud Pública y Ministerio de la Mujer, se hizo primara reunión de acercamiento  con cada una de estas instituciones y una pequeña capacitación. Además se inició el  levantamiento de información para acciones de adaptación al cambio climático de estas instituciones.


Elaborado por:

Esmeldy García Martínez
23/09/2020
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